

ЗЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Волжского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

39 (2966) Четверг, 13 сентября 1945 г. Цена 15 коп

на уборке урожая, обмолоте хлебов и транспортировке зерна на приемные пункты дала возможность колхозу „Путь к социализму“, Крутцовского сельсовета (председатель колхоза товарищ Нехорошев С. Ф.) первым в совете и районе выполнить государственный план хлебозаготовок. Следуйте примеру этого колхоза!

Быстро завершить уборку урожая

15 сентября заканчивается декадник по завершению уборки урожая. Цель декадника — быстрее убрать без потерь урожай победы, досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. Четкость и своевременность завершения этой важнейшей сельскохозяйственной кампании дает возможность скорее залечить нанесенные войной раны, еще выше поднять военную и хозяйственную мощь нашего социалистического государства и улучшить благосостояние советского народа.

Многие колхозы района успешно проводят декадник, завершая уборку и полностью рассчитавшись с государством по поставкам хлеба и льносемян.

Но не все так проводят работу. Как это видно из публикуемой сегодня сводки, отдельные сельсоветы района во время декадника не сумели справиться с поставленными перед ними задачами и преступно затянули уборку урожая. Плохо проводят декадник колхозы Большевикского, Н.-Успенского и Волыновского сельсоветов. Здесь далеко не закончено жнитво яровых, медленно идет скирдование и обмолот хлебов. Руководителей этих советов, видимо, мало беспокоит, что от их неразворотливости урожай гибнет, наносится неотвратимый удар благополучию колхозов и колхозников. Здесь наличествует полная беспечность по максимальному использованию всех резервов в колхозах, по улучшению организации труда. А время уходит. Когда же все-таки думают руководители этих сельсоветов кончать уборку хлеба с полей?

В ряде мест сжатый хлеб до сих пор не заскирдован, а стало быть и не убран. Убранный хлеб только тот, который находится в амбарах, в закромах. А в колхозах Сергинского сельсовета заскирдовано только 50 проц. сжатого хлеба. Много не заскирдованного хлеба в Крутцовском, Микрихинском и ряде других сельсоветов.

Передовые колхозы района уже приступают к с'емке льна со стлечи, а в Большевише еще 50 проц. вытербленного льна не разостлано. Это ли не показатель беззаботности за выход высоковолокнистого льноволокна! Это ли не пример пренебрежения к колхозному богатству!

Декадник по уборке урожая заканчивается. Надо закрепить успехи, достигнутые передовыми колхозами в эти дни и добиться, чтобы буквально в ближайшие дни уборка урожая должна быть закончена. Необходимо все силы трудящейся массы мобилизовать на решение этой задачи.

Убрать с полей все, до последнего зерна в кратчайшие сроки — этого настоятельно требует страна от всех работников сельского хозяйства.

О грубом нарушении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ в колхозе „Путь к социализму“, Волыновского сельсовета.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 11 сентября 1945 года

Проверкой на месте установлено, что в колхозе «Путь к социализму» допущено грубейшее нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов», допущены большие потери урожая и незаконное расходование хлеба на внутриколхозные нужды.

По состоянию на 10 сентября колхоз сдал хлеба государству всего лишь 341 кг, а на внутриколхозные нужды израсходовал 404 килограмма, т. е. 118 проц. вместо полагающихся 15 проц. В колхозе нет и не строится ни одного овина, крытого тока, зерносушилки.

В поле после уборки обнаружено несобранных колосьев от 15 до 18 на каждый квадратный метр убранный площади, в соломе и полове после обмолота оставлено до 15—18 проц. зерна. Скирдование снопов производится без пологов и даже не на расчищенной площадке. Около скирд осыпавшееся зерно лежит необранным, сопрело и проросло. Общие потери составляют не менее 20 проц. урожая, чем нанесен непоправимый ущерб общественному колхозному хозяйству и благосостоянию колхозников.

Столь нетерпимое положение в колхозе создано потому, что

председатель колхоза тов. Сизов П. А. сознательно игнорирует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и не принимает никаких мер борьбы с потерями, сам срывает выполнение хлебозаготовок, расходует хлеб на внутриколхозные нужды, в том числе взял себе 48 кг. выдал своей матери 12 кг. и т. д. Председатель сельсовета тов. Беликов, секретарь парторганизации тов. Реутова и уполномоченный РК ВКП(б) и райсовета тов. Шаров, зная о том, что колхоз «Путь к социализму» является отстающим, не обеспечили контроль за его работой на уборке урожая и выполнении плана хлебозаготовок. Товарищи Беликов и Шаров будучи 11 сентября в соседнем колхозе не сочли нужным заглянуть в колхоз «Путь к социализму».

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. За игнорирование постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов», повлекшее за собой большие потери урожая и незаконное расходование хлеба на внутриколхозные нужды до 118 проц., председателя колхоза «Путь к социализму» тов. Сизова П. А. с работы снять и отдать под суд.

Председатель исполкома райсовета И. П. МАТЮШИН.
Секретарь РК ВКП(б) И. Е. ЛОКТЕВ.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть занесены на районную Доску почета:

17. Колхоз „Путь к социализму“ (председатель колхоза Нехорошев С. Ф.) Крутцовского сельсовета, первым в совете и районе выполнил государственный план хлебозаготовок и выполнил план сдачи льносемян.

18. Колхозы: «Новая жизнь» (председатель тов. Симанов М. И.), им. Ворошилова (председатель Лебедев Н. В.), им. Кирова (председатель тов. Голубев), «Новый путь» (председатель тов. Кочуров), «Красный Октябрь» (председатель Соловьев Н. И.) Макарьевского сельсовета, полностью рассчитались по государственным поставкам льносемян.

19. Колхоз им. Молотова (председатель Орлов П. И.) Сергинского сельсовета, полностью рассчитался по государственным поставкам льносемян.

20. Чермохин В. А. — пахарь колхоза «Небылая жизнь», Волыновского сельсовета, на крупном рогатом скоте на под'еме зяби ежедневно вспахивает по 0,45 га при норме 0,30 га.

Вести с полей

Волынцы. Колхоз им. III краевого с'езда Советов, где председателем тов. Кузнецов, первым в совете закончил уборку и скирдование ржи, пшеницы. Колхоз им. 1-го мая, где председателем тов. Сетюков, на 60 проц. выполнил план под'ема зяби.

Крутцы. Колхоз им. 1-го мая

—председатель тов. Соколов — первым в совете закончил уборку зерновых культур.

Вознесенье. Самоотверженно работает на уборке урожая 80-летняя старушка Коловольцева из колхоза «Челюскинец». На жнитве яровых она одна выжала более одного гектара.

Под боком у сельсовета

Решив ознакомиться, как проходит декадник по досрочному завершению уборки в Крутцовском сельсовете, мы пошли в деревню Заганиха. Идем полями, овес давно поспел, но жать не начали. На одном току заводят трактор — должна начать работу молотилка, на другом — пять дней работает конная молотилка/до 4 сентября была все неисправна/.

За пять дней сумели молотилкой намолотить 3 тонны зерна. Как видно, молотилка работает не на полную мощность. А до сих пор, имея молотилку, колхоз производил обмолот зерна вручную «охлестыванием снопов об угол», причем много зерна оставалось в колосьях.

Далеки от выполнения плана хлебопоставок. К околоту и расстилу льна почти не приступали. Весь световой день на уборке урожая не используется. Такой ход уборки урожая и выполнения плана хлебопоставки председатель колхоза тов. Егорова пытается об'яснить плохой погодой «сыро скирдовать», «сыро молотить».

А почему бы для ускорения сушки снопов не практиковать раскрывание снопов днем, почему не скирдовать в поле, почему бы не использовать для сушки зерна нежилые помещения. Об этом тов. Егорова и не думает.

ИВАНОВ.

СВОДКА

о ходе хлебопоставок, уборке урожая и расстилу льна

(по хлебу на 11 сентября, по уборке на 12 сентября в проц. к плану)

Сельсоветы	Сдано		Льна
	хлеба	колос.	
Микрихинский	41,8	90,2	100
Крутцовский	30,7	89	100
Вознесенский	30,2	81,5	90,9
Макарьевский	28,5	75	94
Волыновский	27,4	84,4	86
Сергинский	26,4	67	77,3
Большевикский	13,5	67,2	55,5
Ново-Успенск.	2,4	74,2	87,6

Истекшая пятидневка по выполнению плана хлебозаготовок дала исключительно низкие показатели. От 9 колхозов Большевикского сельсовета поступило всего лишь 7 тонн зерна, а от 14 колхозов Сергинского сельсовета — 9,2 тонны. Это меньше чем по одной тонне на колхоз. Крайне поражают поведение руководителей Большевикского сельсовета (председатель тов. Маршков, секретарь парторганизации тов. Васновский) и Сергинского сельсовета (председатель тов. Малофеев, секретарь парторганизации тов. Захаров), которые смирились с антизаготовительными настроениями и не пресекают их.

Исключительно плохо в текущем году ведут хлебозаготовки Волыновский и Н.-Успенский сельсоветы. Руководители этих сельсоветов т. т. Беликов и Соколов пытаются сослаться на условия погоды. Но ведь сумел же Вознесенский сельсовет, где одинаковые климатические условия, за истекшую пятидневку дать прирост 14 проц. к плану и с шестого подняться на третье место в районе. Дело не в погодных условиях, а в том, что волыновские и новоуспенские руководители пустыли хлебозаготовки на самотек, используют разговоры о погоде как шарму, чтобы сделать передышку и отложить хлебозаготовки. Подобному непартийному отношению к хлебозаготовкам надо положить конец.

За истекшую пятидневку резко ослабили сдачу хлеба государству даже передовые по хлебозаготовкам сельсоветы — Микрихинский и Крутцовский. Первый из них дал прирост 3,1 проц, а второй — 5 проц. Уж не думают ли руководители этих сельсоветов т. т. Пальмов и Орлов, что передовым сельсоветам можно безнаказанно срывать утвержденный график хлебозаготовок? Уж не думают ли они, что коли первенство завоевано, то можно почитать на лаврах и надеяться на самотек. Никчемные надежды! График хлебозаготовок не дозволено срывать ни одному колхозу и сельсовету и тем более Микрихинскому и Крутцовскому.

Необходимо решительно преодолеть отставание с хлебозаготовками. С каждым днем надо повышать темпы хлебозаготовок с тем, чтобы до 15 сентября войти в установленный график и выполнять его изо дня в день, как непреложный закон.

**Белышево, председателю сельсовета тов. Марюхову
Секретарю парторганизации тов. Весновскому
Сергино, председателю сельсовета тов. Малофееву
Секретарю парторганизации тов. Захарову**

Несмотря на неудовлетворительное выполнение плана хлебозаготовок, колхозы ваших сельсоветов за истекшую пятидневку по существу свернули сдачу хлеба государству. Девять колхозов Белышевского сельсовета с 5 по 10 сентября сдали хлеба государству всего лишь 7 тонн, а 14 колхозов Сергинского сельсовета — 9,2 тонны. Вместо того, чтобы исправить положение с хлебозаготовками, вы слепо верите заявлениям и обещаниям руководителей колхозов, сами пытаетесь оправдать провал хлебозаготовок неустойчивой погодой. Ссылки на погоду переросли в антизаготовительные настроения, чего вы не осуждаете, а виновников в преступной задержке сдачи зерна государству — не наказываете. В атмосфере спокойствия и благодушия в ряде колхозов ваших советов разлагается государственная и трудовая дисциплина, из-за чего гибнет уро-

Председатель исполкома райсовета **И. П. Матюшин.**
Секретарь РК ВКП(б) **И. Е. Локтев.**

**С комсомольского
городского
собрания**

9 сентября в городском театре состоялось торжественное общегородское комсомольское собрание по вручению лучшим комсомольским организациям города значков «В Л К С М». В конце собрания был дан концерт. С художественной самодеятельностью выступили воспитанники Ветлужского детдома.

**Торжественный
день в моей
жизни**

Об общегородском комсомольском собрании я узнала еще за 3 дня, что на этом собрании нашей первичной комсомольской организации первой в городе будут вручать комсомольские значки. Чувство ожидания чего-то необыкновенного не покидало меня все эти дни. И вот наступил, наконец, долгожданный час. Секретарь РК ВЛКСМ тов. Рыбакова говорит о высоких моральных качествах комсомольца, о большой чести постоянно носить этот значок, о той ответственности перед страной и большевистской партией, которая еще более возрастает в условиях мирного времени.

Первой на сцену за получением значка поднялась комсомолка Рябинина. Тов. Рыбакова прикалывает ей значок на левую сторону груди, пожимает руку и поздравляет с получением значка. За Рябининой на сцену идет Овчинникова, затем вызывают меня. С большим волнением принимала комсомольский значок. Я обещаю работать еще лучше на вверенном мне участке работы. В этот торжественный день хочется снова повторить клятву, данную великому вождю товарищу Сталину в канун 25-летия комсомола: «Клянемся полетом мечты своей смелой, и всем, чем сердца молодые сильны, что Родине-матери словом и делом, в труде и в сражениях мы будем верны».

СОЛОВЬЕВА ВЕРА.

Адрес редакции: г. Ветлуга, Горьковской обл., улица Сергея Будникова, дом №99. Телефоны: редактора 82, общий 64. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 ч. вечера

**О предстоящем призыве молодежи в школы
ФЗО и ремесленные училища**

По постановлению Совета Народных Комиссаров Союза ССР в сентябре начнется очередной призыв в училища и школы государственных трудовых резервов. В школы фабрично-заводского обучения будут приниматься юноши в возрасте 16—17 лет и девушки 16—18 лет, в ремесленные и железнодорожные училища — юноши 14—15 лет и девушки 15—16 лет. Все учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ находятся на полном государственном содержании. Они обеспечиваются питанием, обмундированием, общежитием и культурным обслуживанием.

В прошлые годы из нашего Ветлужского района в ФЗО и РУ уехали учиться сотни юношей и девушек. Многие из них уже получили квалификации мастеров и работают на лучших больших заводах г. Горького, Серова и других городов. Молодые производственники вместе со старыми кадровыми рабочими ковали победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией. Наша молодежь с большим желанием овладевает производственными специальностями. Лучшие учащиеся ремесленных училищ пользуются авторитетом на производстве.

Наш земляк Дима Кобелко отлично усвоил ремесло. С группой ребят ремесленников он в поощрение своей школы провел электричество и радио. Дисциплинированный, инициативный т. Кобелко имеет авторитет

Обязательство выполнили

Звеньевые колхоза «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета, Клева, Морозова, Болосова, Уколова взяли на себя обязательства с честью выполнили. Они 31 августа полностью закончили обмолот и расстила льна. Первой закончила работу тов. Ко-

не только среди учащихся, но и взрослых рабочих и администрация. И мать Димы благодарит советское правительство, что оно помогло ей воспитать хорошего производственника и общественника.

Р предстоящий призыв наш район должен дать достойное пополнение в школы ФЗО и ремесленные училища. Большую помощь в этом деле должны оказывать советские, хозяйственные организации, комсомол, профсоюзы. Массово-разъяснительная работа по вопросу пополнения трудовых резервов должна быть возвращена не только среди молодежи, но и среди взрослого населения.

Молодежь, призванная в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, должна быть обеспечена одеждой и обувью, бельем, продуктами питания на время следования в пути. Колхозная молодежь обеспечивается за счет колхозов, воспитанники детдомов — за счет органов Наркомпреса, остальная молодежь — за счет родителей. Торгующие организации через свои мастерские должны оказать помощь призываемой молодежи в пошиве и ремонте одежды и обуви.

При активном участии общественности призыв в школы ФЗО и ремесленные училища проведем быстро и организованно.

А. ХВАСОВСКИЙ,
зав. мобилизационным отделом райсовета.

посова Екатерина. Сейчас они поднимают лен со станиц.

Льноводки колхоза добились урожая льносемена 4 и более центнера с гектара.

Все 4 звена получают за свой самоотверженный труд дополнительную оплату. **СМИРНОВ.**

Международный обзор

Совинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных ими за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года. Вооруженным силам СССР на Дальнем Востоке сдалось в плен более 594 тысяч солдат и офицеров. Только убитыми противник потерял свыше 80 тысяч человек. Взята в плен и вся командная верхушка квантунской армии в составе 148 генералов.

Полная ликвидация квантунской армии — лучшей армии Японии — свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительно безоговорочной. Политическая пропаганда японского радио и печати продолжает, правда, твердить об «освободительной роли» Японии в отношении народов Азии и всячески избегает даже простого упоминания слова капитуляция. Корреспондент американского агентства «Юнайтед пресс» пишет, что «Японский народ попрежнему надменен и не желает признавать поражения». Однако, японских захватчиков не спасут никакие увертки.

Иностранная печать настаивает сейчас на устранение японской военизации от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения и демократизации ее строя.

* Во Франции по мере приближения выборов в учреди-

тельное собрание усиливается стремление реакционных кругов во чтобы-то ни стало сохранить старую конституцию 1875 года, обеспечивающую интересы этих кругов. Результаты выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления), давшие решительную победу демократическим партиям, показали, что народ готов защищать демократические принципы. Влиятельнейшие демократические организации страны высказались за такую систему выборов, при которых повсюду определенному числу избирателей в округе соответствовало бы равное число избираемых представителей в учредительное собрание. Однако, как сообщает французская печать, опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так, в третьем избирательном округе Парижа один депутат будет на 100 т. жителей, в департаменте нижних Альп — на 44 тысячи, а в Бельфоре даже на 24 тысячи. При такой системе густонаселенные промышленные районы страны будут представлены в учредительном собрании значительно слабее мало населенных провинциальных департаментов.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны — всеобщей конференции труда, лиги прав человека, радикал — социалистской, социалистической и коммунисти-

ческой партий вручили главе правительства де Голлю заявление, в котором изложили недостатки избирательного закона. «Собрание, которое будет иметь огромную честь составить новую конституцию и создать правительство, имеющее полномочия представлять Францию во время мирных переговоров, — говорится в заявлении, — должно быть в глазах французов, как и в глазах демократического мира, неоспоримым собранием. Оно может быть таковым, если оно будет избрано на основе неоспоримых принципов, т. е. при полном соблюдении равенства голосующих».

Французская реакция при выборах всегда делала ставку на депутатов провинциальных избирательных округов. Она хочет добиться этого и теперь.

21 октября французы, голосуя за того или иного кандидата в учредительное собрание, одновременно должны будут, отвечая на вопросы референдума, выразить свое отношение к предложенному правительством проекту организации государственной власти, а также высказаться о характере полномочий учредительного собрания.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на придании учредительному собранию полновластного характера. **В. ГРИШАНИН.**

Советы агронома

Ранняя зябь — основа будущего урожая

Долголетней практикой на полях колхозов доказано, что зябь является залогом будущего урожая всех культур. Зяблевая вспашка не только способствует накоплению влаги в почве, но также является средством борьбы с сорняками, с вредителями и болезнями. Зябь способствует проведению весеннего сева в лучшие агротехнические сроки, а своевременное проведение весеннего сева дает возможность своевременно провести и другие полевые работы (подъем пара, сенокос и т. д.) Значит, зябь, воздействуя непосредственно на повышение урожая яровых культур, косвенно влияет на повышение урожая озимых культур тем, что дает возможность раньше поднять пар, своевременно приступить к уборке урожая чем избегаются потери. Из сказанного видно, какое исключительно громадное значение имеет зябь. К сожалению ряд руководителей колхозов и сельсоветов не уяснили значения зяби, не выделили потребного количества тягловой силы, не используют неаппетитные дни на подъем зяби. По состоянию на 10 сентября поднято зяби всего на 8,3 проц. Особо отстают колхозы Микринского сельсовета, вспахавшие 1,8 проц. плана. Между тем, колхозы Волыновского сельсовета, которые особо ценят зябь, вспахали 20 проц.

В первую очередь зябь нужно поднять под лен, картофель и семенные участки. Нужно закрепить участки за звеньями с осени с тем, чтобы каждое звено заботилось о своем участке и приняло меры к своевременному подъему зяби. В каждом колхозе нужно выделить лошадей на зябь в соответствии с разрядной районисполкома, составить график и строго следить за выполнением его. В дождливую погоду необходимо использовать всю тягловую силу на зяби. Тракторы должны работать круглосуточно.

Каждый руководитель колхоза должен поставить себе задачей — подаять всю площадь, подлежащую засеву яровыми культурами, в ранние сроки. **И. ПАНФИЛОВ,** главный агроном райзо.

ПОДНИМАЮТ ЛЕН

В колхозе «Искра», Сергинского сельсовета звенья высокого урожая приступили к подъему льносемянки. Звеньевые Малофеева, Чуванкова своей лопатой еще 20 августа. За время лежки льнотресты они ежедневно за ним вели наблюдение. Звенья борются за получение высококачественного льноволокна.

В. ЗАХАРОВ, агротехник.

**По следам писем
«Незаскверненный хлеб —
неубранный хлеб»**

Под таким заголовком в районной газете «Ленинское знамя» в 37 № от 30 августа была опубликована заметка о том, что колхозы Вознесенского сельсовета отодвигают сквердование хлебов на задний план, допускают очередность в работе.

Исполком сельсовета обсудил эту заметку на совещании руководителей колхозов и вынес мероприятия, способствующие быстрейшему завершению сквердования хлебов.

Ответственный редактор **К. И. ФОТИН.**